



香港賽馬會慈善信託基金  
The Hong Kong Jockey Club Charities Trust  
同心 同步 同進 RIDING HIGH TOGETHER



## 採訪邀請

### 香港安寧照顧服務社區調查 2016 記者招待會

由香港賽馬會慈善信託基金主導的「賽馬會安寧頌」計劃自 2016 年 1 月啟動後，香港大學進行了一個香港安寧照顧服務社區調查，追蹤香港社區對於安寧照顧的認識、態度及取向的轉變，並為「賽馬會安寧頌」計劃的公眾教育活動的影響作持續性評估。首階段的調查在香港大學社會科學研究中心的協助下已經於 2016 年 1 月至 3 月順利進行。

隨著香港人口老化，晚期病患長者人數不斷攀升，公眾對社區晚期病人護理服務的需求亦日漸增加。為此，馬會慈善信託基金撥款一億三千一百萬港元推行為期三年的「賽馬會安寧頌」計劃，協助改善社區晚期護理服務的質素，以及為相關服務的專業人員提供培訓，並舉辦公眾教育活動。

是次調查主要就安寧照顧於社區的推行、安寧照顧的重點、安寧照顧的發展空間等問題，成功訪問了 1,600 位香港市民，發現市民普遍接納於社區接受安寧照顧，以至於家中離世。記者招待會當日將公佈有關調查結果及計劃的最新進展。而參與「賽馬會安寧頌」計劃的晚期病人家屬亦會分享接受服務的經驗和體會。

現誠邀 貴報/刊/台派員蒞臨採訪及拍攝是次活動，詳情如下：

- 日期： 2016 年 11 月 1 日 (星期二)  
時間： 上午 11 時正  
地點： 香港大學百周年校園賽馬會教學樓 11 樓社會科學活動室 (地圖)  
講者： 香港賽馬會慈善及社區事務執行總監 張亮先生  
香港大學社會科學學院社會工作及社會行政學系副教授及項目總監 周燕雯博士  
香港大學社會科學學院社會工作及社會行政學系教授及項目總監 陳麗雲教授  
聖雅各福群會持續照顧經理 鄒穎詩女士  
賽馬會安寧頌－「安·好」居家寧養服務義工 Simon  
賽馬會安寧頌－「安·好」居家寧養服務使用者家屬 黃小姐

傳媒查詢：請聯絡

香港大學社會科學學院范溢雄先生 (電話：39171204/ 97010777 /電郵：yhf@hku.hk)

2016 年 10 月 28 日

~ 完 ~